

原材料人工费涨价波及岛城家装市场

年后装修要多花上万元

文/片 本报记者 张杰

三月份岛城家装市场渐入旺季,受原材料以及人工费价格上涨等因素影响,岛城不少装修公司开始提高报价。记者采访了解到,报价上涨幅度在5%—10%,比年前装修时报价平均提高了近万元左右,这让年后不少准备装修的岛城市民很纠结。



在青岛装饰城,工人正在给一对夫妻打造家具。

年后装修得多花上万元

“买得起房子,却装修不起了。”6日下午,在青岛装饰城,正在挑选地板的张女士抱怨。2010年,张女士在吴兴路一个小区购买了一套70多平方米的房子,由于工作忙,一直没来得及装修。进入3月份,张女士准备装修时,却发现装修公司的报价涨了。

“去年在装饰公司咨询时,一万五就可以做完轻工辅料,包括水电路、贴

瓷瓦等,今年报价要两万才行。”张女士说,仅轻工辅料就涨了几千块钱,再加上吊顶、地板等,弄完后要比去年多花1万多元。

青岛盛城装饰工程有限公司总经理张乐恩说,每年春节后人工费和材料费都会相应上涨,但像今年涨幅较大的情况,确实比较少见,经过综合考虑,他决定将公司的装修报价提高5%到10%。

原材料和用工荒影响大

“年前水泥15块钱一袋,现在涨到20块钱。”40多岁的泥瓦匠胡强告诉记者,一袋水泥平均涨了5—10块钱。

记者了解到,几乎所有的装饰原材料都涨了。“木地板现在每平方米涨了七八块钱,很多人现在都在忙着预订地板呢。”荣佳地板一名工作人员说,为了应对涨价,不少客户开始交付定金,预订地板。

除了原材料外,人工费上涨也是导致家装费用上涨的一个重要原因。记者了解到,人工费平均涨了二三十元,技术好的瓦工从去年130元/天涨到180元,木工则从100元/天涨到130元,电工从90元/天涨到130元。

据了解,“用工荒”也波及到了很多装修公司,一些公司直接提高工资,仍难招到人,不少装修公司甚至采取了拼工人的方式。

装修公司为难 零工受益

原材料以及人工费用的上涨让不少装饰公司在报价上陷入两难境地,涨价消费者不满,到手的订单可能跑掉;但不涨价,公司则可能亏本。

“与去年年底相比,一袋水泥的涨幅达到了30%,实木板一块去年是109元,今年实际出货价则涨到了130元。”青岛盛城装饰工程有限公司总经理张乐恩无奈地说。

记者了解到,原材料及人工费用上涨让瓦工等零工市场上的装修工人情绪高涨。为了降低装修费用,很多市民自己买装修材料,然后去零工市场上找人装修,这也给零工市场上的瓦工、油漆工等装修工人带来利好消息。“现在干一平方米能多挣两三块钱,最多一天能挣300块钱。”来自菏泽的泥瓦匠李志明说。采访中,记者了解到,虽然零工市场上,活不是很稳定,但是零工赚的钱明显比去年多了。

节后部分农副产品价格回落

岛城蛋价重回“3”时代

本报3月6日讯(记者 张榕博)6日,记者采访了解到,受节后需求量减少,以及母鸡产蛋量提高影响,持续近半年的鸡蛋价格终于跌落4元大关,重回“3”时代。

“2月底还每斤4.5元呢,你看3月份才过了几天,鸡蛋就3.8元了,如果你排队的话,价格更便宜。”6日,在浮山后六小区的真诚家超市,销售员小刘说,现在鸡蛋进货不像节前那么吃紧了,每天都能进七八箱,基本能满足附近居民当天需要。记者走访大润发、卜蜂莲花、台东利群和沃尔玛超市获悉,市场上的鸡蛋价格已整体降至4元以下,部分超市的会员最低价已经将至每斤3.5元。

记者从抚顺路、华中、城阳蔬菜批发市场了解到,鸡蛋批发价格已从每公斤8元降至7.6元以下,但猪大排、精猪肉、红条肉价格并无明显变动,只有精猪肉价格从每公斤25.6元降至24元。对此,华中批发市场经理肖建文认为,节后鸡蛋市场需求量下降,而3月份以后母鸡的产蛋量快速回升,因此鸡蛋价格近日还将下降。

市水质监测中心升级

工程计划2011年底前完工

本报3月6日讯(记者 苑菲菲)6日,记者从海润自来水集团获悉,国家城市供水水质监测网青岛站暨青岛市供水水质检测中心工程即将动工,目前正在选址过程中,工程计划2011年底前完工。检测中心建成后,将大大提高检测效率,缩短水质监测周期。

“青岛的水质监测能力很早就达到国家要求的106项了,每年都会对水质进行1到2次的全项检测。”市政公用局供水管理科的王科长介绍,目前岛城的水质监测站设在广饶路,但占地面积较小,检测设备及人员配备也比较少,只能承担目前青岛的一些水质监测任务。

据了解,海润自来水集团除了每年完成自己的检测任务之外,还要承担国家、市政公用局等部门下达的抽检任务,因为检测条件简陋,检测周期相对较长。“虽然有些仪器能检测若干项目,但这些项目可能需要排队一个一个检,在仪器和人员较少的情况下,检测周期就被迫延长。”王科长表示,在新的供水水质检测中心完工之后,青岛的水质监测实力整体上会有较大提升。

齐鲁晚报 今日青岛 分类广告 今天几十元投入 明天几十万人关注 市南、市北、李村、四方、城阳、即墨、黄岛各站联系电话列表